



НАНЁС ПРОТИВНИКУ БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ



Беляев Борис Никанорович родился 18 октября 1922 г. в д. Погост (Мельница) Турбинского сельсовета Окуловского района. Призван Окуловским РВК 22 июля 1941 г. Член ВКП(б). Воевал на Западном, Калининском, 2-м Белорусском фронтах. Гвардии капитан 1-й помощник начальника штаба 77-го гвардейского минометного полка 2-й армейской оперативной группы гвардейских минометных частей Западного фронта. Смелый, волевой офицер. Будучи помощником начальника штаба по оперативной части, показал себя грамотным инициативным штабным офицером. В проводимой 9 сентября 1943 г. операции 21-й армии, когда для принятия решения командующего о развитии успеха потребовалось точное описание переднего края противника, Беляеву было поручено вы-

полнить задачу. Он, невзирая на обстрел и бомбёжку, выполнил эту задачу в срок. Возвращаясь на командный пункт с докладом, он заметил пулеметную точку противника на подходе к д. Горки, мешавшую продвижению нашей пехоты. Незаметным путем, маскируясь во ржи, Беляев обошел ее, напал на пулеметчиков, обезоружил их и пленных обер-егерейтора и рядового с ценным материалом доставил на командный пункт дивизии. Командир 1-й батареи 21-го гвардейского минометного дивизиона того же полка 2-го Белорусского фронта. В бою 5 июля 1944 г. в районе п. Полевцы противник перерезал Минское шоссе. Получив боевое задание открыть огонь по скоплению противника, тов. Беляев вывел батарею на огневую позицию, и прямой наводкой произвел залп, которым уничтожил до 100 солдат и офицеров противника и сжег 6 автомашин. Группа гитлеровцев пыталась окружить батарею. Тов. Беляев отбил две атаки с красноармейцами пулеметным огнем и вывел батарею в открытое место. Командир 21-го гвардейского минометного дивизиона того же полка 2-го Белорусского фронта. В боевых операциях дивизиона, поддерживающего с 22 августа 1944 г. 42-ю стрелковую дивизию, гвардии капитан Беляев своим умелым управлением дивизионом обеспечил четкое и успешное выполнение боевых задач и при этом проявил подвиги. При наступлении наших войск 22 августа 1944 г. в районе Климаше-яблонь противник силою до полка пехоты при поддержке 8 «Фердинандов» и 10 танков перешел в контратаку, стремясь задержать наше наступление вперед. Командир дивизиона гвардии капитан Беляев, находясь на наблюдательном пункте пехотного полка, по своей личной инициативе, видя приближающегося противника, дал дивизионный залп по контратакующей пехоте и самоходным орудиям. В результате залпа контратака была сорвана, залпом уничтожено до 40 гитлеровцев, 4 «Фердинанда», 1 легкий танк. Произведенный залп обеспечил успешное продвижение наших частей вперед. 24 августа 1944 г. противник, стремясь сорвать наше успешное наступление в районе д. Марцели, перешел в контратаку под прикрытием артиллерийского и минометного огня силами до 2-х батальонов пехоты при поддержке 7 танков и 5 самоходных орудий. Товарищ Беляев, находясь на огневой позиции, которая подвергалась сильному артиллерийскому и минометному обстрелу, невзирая на явную опасность для жизни, по своей личной инициативе выбросил дивизион

РС на открытую позицию и расстрелял в упор до 50 гитлеровцев, 4 орудия с прислугой, 2 самоходных орудия и подавил огонь 2-х батарей противника. Контратака противника была успешно сорвана и наши части продвинулись вперед, нанеся противнику большие потери. За инициативные боевые действия, приведшие к крупному поражению противника, был представлен к награждению орденом Красного Знамени. Командир 2-го дивизиона того же полка 49-й армии того же фронта. За время наступательных боев по прорыву обороны противника на реке Нарев, и при преследовании противника, следовал все время в боевых порядках стрелковых подразделений, проявив при этом бесстрашие и смелость. Лично руководил огнем дивизиона, подавляя огневые средства и живую силу противника, обеспечил продвижение наших частей. 16 января 1945 г., находясь на наблюдательном пункте в районе Гланцка, заметил большое скопление сил противника, сосредоточившегося для нанесения контратаки. По целеуказанию гвардии капитана Беляева был произведен дивизионный залп, в результате чего контратака противника была сорвана и наши части овладели Гланцка. 18 февраля 1945 г. в районе Кляйн Шливец противник силою до двух рот пехоты при поддержке 3 самоходок перешёл в контратаку. Гвардии капитан Беляев под сильным артиллерийским и минометным обстрелом непрерывно вел наблюдение. По команде Беляева был произведен залп, в результате которого контратака противника была сорвана, уничтожено и рассеяно до двух взводов пехоты и подожжено 1 самоходное орудие. Награжден орденами Красного Знамени, Александра Невского, Отечественной войны II степени (1985), двумя орденами Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Уволен из Вооруженных Сил в звании инженера-полковника 14 июля 1975 г. Умер 9 апреля 2015 г.